

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetőnk: A rendszerezett hazazárulás. Irta: Mocsáry Lajos.

A rendszerezett hazazárulás.

A helyett, hogy egymást marcangoljuk, ne felejtjük el ki az igazik oda annak, hogy a nemzeti követelések ügye zátonyra jutott.

Ennek a sok „volnának”, hogy úgy mondjam ben-ő jogosultsága abban rejlik, hogy a magyar ezredeknek nem is olyan, miként maga az ellenzék által contemplálva volt.

A sok „volnának” mondjuk külső jogosultsága be van bizonyítva az által, amit most utólagosan tapasztalunk. És ez nem más, mint az, hogy az udvar az alkotmány fel-függesztését megköczkázta nem akarja,

nem meri. Valjuk meg az igazat, hogy erre a hatalom erősen provokálva volt eddig is és van mindinkább, annyira, hogy könnyen találhatna érte menteséget a külföld előtt;

Vagy a kormány pártján elvi szempontból, saját meggyőződésénél fogva nem kell a magyar nyelv, azaz a magyar nyelvnek a magyar ezredkével való érvényesítése;

Az alkotmány fel-függesztésének esetében is arra gondolni, hogy a husos fazekak meglesznek akkor is, de ki tudja, mielő elemeket fognak mellőlük ültetni s ki tudja, milyen konstellációk állnak be, mikorára az alkotmányos élet ismét visszazökken a kerékvágásra.

világosan mutatja azt, hogy nem a párturajom magasabb czejai, hanem az abban összefoglalt önző személyes érdekek voltak a kormány pártjának, mely évtizedek óta erkölcsi felelősséggel vezet az ország ügyeit,

Minden jel arra mutat, hogy a koczkat csakugyan elvetették, nagy s nehéz küzdelem előtt áll a magyar parlament. Tiszta ma azt jelenti a felhatalos újságban, hogy most már késő, a bökéttérés ideje elmúlt s a delegációk után végig bekövetkezik mindaz, a mit kitérítés helyezett az esetre,

A pártédek volt a nemzeti követelések megővő betűje. Hát mondjátok, hogy pártédek, de ez a pártédek a legfontosabb hazai érdek, mert ennek a pártnak hivatása az 1867-iki nagy munkák fenntartása. Volt e valaha, már kezdetben is, ilyen aranylag ideális fellegős Deak körül megalakult pártnak vezérszilaga,

Érőll még a közelebbi alkalommal. Mocsáry Lajos.

Az utolsó órákban.

Minden jel arra mutat, hogy a koczkat csakugyan elvetették, nagy s nehéz küzdelem előtt áll a magyar parlament. Tiszta ma azt jelenti a felhatalos újságban, hogy most már késő, a bökéttérés ideje elmúlt s a delegációk után végig bekövetkezik mindaz, a mit kitérítés helyezett az esetre,

Eszerint: közelednek az utolsó órákhoz. Mi még mindig hiszünk, hogy azok, a kik a mostani, ezáltal s lehetetlen küzdelemet folytatják, mégis magukba szállnak. Csak felületes pillantás és meggyőzői őket arról, hogy a magyar parlamentáriszma mégis retentő eszűs, ha ők tovább obstruálnak s emellett ott az a veszedelem is, hogy a közvélemény igen nagy része mentséget keres és talál a szituációból Tiszta cseleked-

tére. Ha így állítják fel a mérleget, láthatjuk, hogy a további makacssággal csak a centralista köröknek tesznek jó szolgálatot.

A tisztviselők panaszokának.

— Memorandum a kormányhoz. — Az állami tisztviselők országos egyesülete ma délután tartotta közgyűlését, a melyen elfogadták — heves ellenmondások után — a tavalyi jelentést s elhatározták, hogy a belügyminiszterhez memorandumot nyújtanak be, amelyben a közgyűlésen keserves és éles kifakadások hallatszóltak a kormány ellen,

Az országos Egyesület első eztenideje nem tüntetett fel nagyobb szabású tevékenységgel, mert az egész évet a fizetésjavítás vaspárk kérdése foglalta le és az Országos Egyesület igazgató választmányának egész figyelmét és tevékenységét ezen elsőrendű fontosságú bírói kérdésnek minél sikeresebb megoldására tartotta lekötve.

A pénzügyminiszter ur hosszas vajudós tárgyalástani nagy és nehéz akadályok leküzdése után 1903 évi február 14-én kezdtette be az állami tisztviselők fizetésjavításáról szóló törvényjavaslattal.

Az országos egyesület tehát óta törekedett, hogy a sorsalkodó orvó-olvasának. E törekvéseknek volt is számítható sikere, a mennyiben a pénzügyi bizottság múlt évi tanácskozásán egyes serelemes intézkedések az állami tisztviselők javára megvalósított s a javaslaton több fontossággal bíró módosítást tett.

Az Egyetértés tárczája.

Időjárás és csillagjósok.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: HOITSY PÁL.

Az időjárásokról másik része inkább azon gondolat mellett károsodik, hogy az idő az évek bizonyos száma után ismétlődik. A kedvezés szám itt a 19. Ez az ugynevezett aranyszám. Az időnek szerintük minden 19 esztendőben meg kell ujulnia. A milyen volt 19 esztendő előtt, tehát 1865. február 15-én, olyan 1884-ben, és olyan lesz az 1903-iki év február 15-én is. E hit a Holddal állott szoros összefüggésben: 19 esztendő előtt t. i. a Hold fejenek ugyanazon stádiumában állott, mint ma, s 19 év múlva megint ugyanabban álland. A holdtölte akkor, a hónap azon napjára esett, mint ma, szintén így az első utolsó negyed. Első, ki ilyen alakra fektette az időjárásról, bizonyos Hell-witz nevű német asztrológus volt, az ugynevezett száz éves kalendáriumnak a megalkotója. Ez a száz éves kalendárium, mely ma már több mint kétszáz éves, a 19 esztendő aranykulcsra alapít a maga jóslatát, s mára olyan időt jelez, amint volt 19 évvel ezelőtt, ugyanezen a napon.

De az asztrológusok nem csak éppen ily értelemben alkalmazták tudományukat az időjárás mesterégre. Nevezek ily egyszerűen jósoltak, mert hiszen ezt minden lakus eltanulhatta, hanem mely homályba burkolatlan hozták piacra tanakaik, hogy azokat lehetőleg kevesen érthessék. A csillagokból való időjárás épp oly alapos tudomány-számba ment, mint az egész élet szerencsésének a megjósolása. Az volt határozó, hogy egy bizonyos időben minő lesz a csillagok konstellációja, s a szerint kellett alakulnia az időnek. Minden bolygóknak más-más hatást tulajdonítottak, s a mellett más-más hatalmat, a mint az énekek egyik, vagy

masik helyén állott. — A fő eső-hozó bolygó a Saturnus volt, mások között a gyász és szomorúság planétája. Ha ez volt az uralkodó planéta, kivált olyankor, midőn erede nagy, midőn a saját napja, vagyis szombat van, bizonyosra vették az esőt. Az egész esztendő nedves volt, mikor ez uralkodott, s ha Hold a Saturnus órájában tell meg, esős maradt az idő az egész negyed alatt.

Ezeket a jóslatokat az ugynevezett esziókban tették közzé. A legregyebb ily esziók egyike megvan a magyar muzeum könyvtárában; ez a híres Joannes Regiomontanus műve után készült. Teljes ezime „Cisio, azaz az astronomia tudományának rövid értelme-mel való leírása. A csillagoknak, planétáknak és Égbelei jeleknek etc. különböző természetűek folyásáról, az embereknek négyféle komplexiójáról, természetéről és tulajdonságáról, mindenik Holnapban más-másoda magatartással az ember ellen, mind éteiben és itálban, mind az alvásában, forródesben, tisztulásban és érvágásban. Az híres neves Királybogyi János irásából magyar nyelvre fordított s sok helyeken megau éaltatott.”

Ebben olvassuk, hogy a Mars természet szerint meleg és száraz, ereje igen nagy a Bakban, ahol a felmagasztalása vagyon, ellenben a Kos és Skorpióban is nagy ereje és hatalma vagyon. A Mérlegben, Bikában és Rákban semmi hatalma nincsen.

A Mars meleg és száraz természet az időben for: érvényesül, s a földön tartós, meleg, száraz időjárást akkor remélhetünk, ha a Mars a Bakban jár, ellenben semmi befolyással nincs a természet időjárásunkra akkor, midőn a Rákban, vagy Bikában jár. Az övé a keddi nap, és a pénteki éjjele. Ilyenkor ereje igen nagy. Holdja, szál ha lenne a Mars órájában, mint a hogy ezt a Cisio mondja, a hó el-6 feleben száraz idő tart, a másik fele pedig nedvesre fordul.

Ugyanígy megtanuljuk a Venusról, hogy az hideg és nedves, valamint a Merkúr és a Hold is, ellenben a Nap meleg és száraz,

Azonkívül magának a zodiakális tizenket-egnek is megvan mindégynének a maga sajátosága. A Kos száraz és tűz természetű, a Bika hideg és száraz, az Ikerk meleg és nedves természettel bírnak, és így tovább. A mint azután a konstellációk így, vagy amenny alakulnak, a mint p. o. a Hold egy magával ellenkező természetű jegybe lép, a Merkúr vagy a Venus ugyanakkor az énekek más tájai felé jár, s a valamennyinek tulajdonított hatások egymást kölcsönösen lerontják vagy éppen emelik, a szerint a leaszle-sőbb főru kombinációkra nyílik alkalom, s az igazi asztrológus tudománya ezeknek meg-feljéte körül exzellál.

Hogy e közben azután az érdemes asztrológus más-más alaposággal jár el, milyen következtetésekre ragadtatja el magát, még az időjárásról kívül is, arra nézve legyen szabad csak azt felhozni, amit az említett Cisio a Jupiterről mond. „A Jupiter — ugymond — második Planéta, természet szerint meleg és nedves, kedves és kegyes Atának magyaráztatik. Igaz-ár- és békességszerető: a kek szín és edes íz kedves nála. Csőtörtőknek és Vasarnapi énekek Planétája.

A Rák az ő telmagasztalása, abban nagy hatalma vagyon. A Nyilas és Halak az ő házaí, azokban is na y hatalma vagyon.

A Kettősökben, Szűzben és Bakban semmi hatalma sintsen, a Bikában esik.

Jupiter a mely órában uralkodik, abban jó királyokat koronázni, hazasulni, uruhát csináltatni és abba áltözni, vándorolni, vetni, fát ültetni és oltani, építeni: jó királyok előtt, Fejedelmek előtt és Egyházen renden való urak előtt dolgát elvegezni. Jupiter órája az Aros embereknek jó nyereséget hoz, jó abban vásárlni, pénzt váltani, üzisttel kereskedni, jó hajóba ülni, eret vágatni, frigyét szerzeni, szerzedés színű lovakat venni. Jupiter órája mindenben jól szolgál, kit az ember igazság szerent cselekedik.

Vizsontag Jupiter órájában nem jó fegy-vert venni, tüzben cselekedni, vermet ásn!

és földet, nem jó juhót és másféle barmot venni.

Valamely gyermek ez órában születik e világra, sanguineus azaz bő véru lézen, bőles és viág szerint eszes ember, de az ő egész életét nem jó helyre költi: meri mindenestül e világ dolgozokhoz ragaszkodik, al-pok szemből nagy bátorságot tud mutatni az emberekhez, szép széles orzája, egyenes orru, hosszú haju, veres pófás, jó természet: irgalmas, asszonyembert titkon szeret.

Ujság ha lenne Jupiter órájában a fél Hold száraz időt tart; a másik széles lézen.

Jupiter és Mars emberben a Májat bírják, azért az ő óráiban a májat ne orvold.”

S nem kell gondolni, hogy az asztrológia melyre kívánta a maga szerepét nemcsak az időjárásról szóló tanban, hanem a köz-és magánélet minden viszonyaiban, talán csak arra szolgált, hogy egy-egy felhasználják a tömegek ostobaságát, s abból éljenek.

Vannak adataink arról nézve, hogy az asztrológusok maguk is komolyan vettek az üzeneteket, melyeket nekik a csillagok küldöttek. Burtonról, a „Melancholia Anatomia-ja” című munka szerzőjéről beszélük, hogy miután felállította a saját horoszkópját, s e szerint neki az 1639-ik év január 29-án kellett volna meghalnia, megölte magát e nap reggelén. Hasonlított mondanak Cordan-rol, a ki felelemben halt meg az előre ki-tűzött napon.

Ez utóbbi különben oly annyira bizott a csillagjósok megváltozhatatlan igazságában s abban, hogy a csillagokban meghatározott sorsát senki, a legjobb szándék mellett sem kerülheti el, hogy megirta munkái-ban a saját fiáról, hogy élte javában a bakó pallosa alatt fog elvérezni, miután megmérgezte előbb nejét.

Egy lélek története

Regény. 26

Irta: ANATOLE FRANCE.

Ilyen körülmények között Victor kapitány különösen nyugtalantott. Ez a rettenetes nagybácsi teljesen zabolozatlan lett a mióta nővere nem volt többé ott, hogy lecsillapítsa őt. Dávid hárfája el volt törve és Saul átengedte magát diühöngésének. X-kik Károly bukása fokozta az öreg napoleonista vakmerőségét és minden el-épezelhetetlen csinyekre esztitotta. Nem kereste fel többé a mi házukat, melyet nagyon csendesen lált. Csak olykor, ebéd idején, láttuk meg-jelenni, felvirágozva, mint valami mauzo-leunot. Velünk együtt állt az utolsó káromkodások régi eddicsekedtet szerelni sikerével és régi hőstetteivel. Aztán, ebéd végeztével, asztalkendőjét püspök süveggé hajította össze, fél palackot palinkát lenyelt és setve elrohant, mintha sajátjáná idejét ivás nélkül eltöltöni egy öreg bölcsész s egy fiatal tudós társaságában. — Éreztem, hogy ha találkoznék Lessayval, minden el lenne veszte. — Asszonyom, ez a nap is elérkezett!

A kapitány e napon egészen elűnt a virágok mögött és annyira hasonlított a császár-ság dicső emlékére emelt valamely diadalo-zlophoz, hogy szinte kinálkozott arra, hogy mindeket karjára egy-egy örközöld korszort tűzzenek. Rendkívül elégedett volt az első személy, a kinek ez a jökévd já-vára vált, a szakácsnő vala, a ki éppen abban a pillanatban karolt át, a mikor ez a sültet az asztalra tette.

Ebéd után elította a palackot, melyet eléje állítottak és azt mondta, hogy majd később, a fekete kávéval fogja a palinkát inni. Remegve kérdeztem, nem szeretné-e inkább, ha rögtön hoznák a kávé? Victor batyám nagyon gyanakodó volt, a nélkül, hogy ostoba lett volna. Az én kínálásom sehogy se tetszett neki. Fürkészöleg nézett reám és így szól:

— Türelem, kis úcsém! Az ördögben is





